

李克強：用工業方式發展現代農業

香港文匯報訊 國務院總理李克強近日於國務院常務會議上表示，10多年前去加拿大考察現代農業，特別注意到對方介紹情況時從不簡單地說「農業」(Agriculture)，而是始終用一個完整的詞組「農業產業」(Agriculture Industry，直譯為「農業工業」)。

保障糧食前提下轉變發展方式

據中國政府網報道，李克強說：「我當時聽得很奇怪，怎麼又是農業又是工業？他們帶我看了一圈後我明白了：從選種、種植、收割、倉儲，到加工、營

銷，完全是用工業的方式發展農業，打通了農業全產業鏈的各個環節，最終的產品銷往全世界！」

當天的會議部署加快轉變農業發展方式，走安全高效綠色發展之路。李克強指出，縱觀發達國家農業現代化的發展路徑，普遍都是用工業的方式發展農業。至於農業不向產業化方向發展，農業現代化就失去了支撐；反過來說，也只有根本轉變農業的發展方式，農民增收增效才有保障。

李克強稱，保持農民收入增長與GDP增長同步，須在保障糧食安全前提下，真正轉變農業發展方式；這

其中很重要的一點是，要在尊重農民意願的基礎上，不拘一格推進多種形式的適度規模經營。

李克強指出，轉變農業發展方式的原則，依次是安全、高效、綠色。同時，要在保障安全的前提下轉變農業發展方式，糧食安全始終是安天下之本。

推進生產加工物流營銷一體化

李克強稱，提高糧食生產能力、增強保障水平，當前首先要抓住一個重點，改造中低產農田。中國目前的有效灌溉面積僅有50%，在這方面深挖潛力，將會



李克強指出，發達國家普遍都是用工業的方式發展農業。資料圖片

顯著提高糧食產量。

此外，李克強強調，要鼓勵發展規模種養業、農產品加工業和農村服務業，推進生產、加工、物流、營銷等一體化發展，延伸價值鏈。

天安門「美容」迎勝利日閱兵

石板道石材更換灌縫 大會堂西側南側道路「換罩衣」

香港文匯報訊 隨着紀念抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年閱兵式的臨近，閱兵「主場」天安門廣場以及周邊地區正加緊「美容」，將以亮麗「容貌」迎接勝利日閱兵的到來。

中新社報道稱，從北京市城市道路養護中心了解到，石板道每年都有不同規模的小修及搶修。今年，尤其要對沉陷破損的石材進行更換和修整，且對石材之間進行全面灌縫處理，以保證石板道整體結構的穩定性。漿料具有防水、防滲、柔韌等特性，對延長石板道使用時間、提高道路舒適度方面作用明顯。此次整修工程共計需要處理鬆動、破損石材共計215塊，灌縫3.8萬延米，預計本月30日完工。

長安街沿線換上雕花護欄

人民大會堂西側、南側道路是天安門廣場地區的重要道路，曾於2007年進行大修，至今已8年。北京市城市道路養護中心表示，由於往來車輛較多，經排査，發現目前兩條道路均存在檢查井沉陷、路面碎裂網裂、裂縫等問題，整體外觀較差，因此將對其進行超薄瀝青罩面施工，這種新工藝將延長城市道路「罩衣」使用壽命，減少傷筋動骨的道路大修對社會交通帶來的影響。

昨日凌晨，人民大會堂西側、南側道路開始鋪瀝青，以解決現況檢查井沉陷、井圍井蓋高差、路面碎裂及裂縫等問題，確保道路平整美觀，周邊路況和景觀統一協調。

在長安街，之前簡約的金色護欄已經變成了雕花護欄。長安街新護欄樣式提煉了蓮花、如意等中華傳統元素，莊嚴沉穩，厚重大氣，體現了「神州第一街」風格特點。護欄通體為不銹鋼材質，由柱頭、蓮花、如意、基座、底座等72個零件焊接製成。目前更換工程已經全面啟動，更換範圍從復興門到建國門間道路兩側、十字路口南北向延伸，更換長度約為3,630米，預計8月中旬完工。

此外，天安門城樓、東西觀禮台及長安街兩側的建築物外立面都啟動了粉刷工作，而沿線變電箱、郵筒、電話亭等公共服務設施以及果皮箱也將陸續更新。

作為主幹線的長安街今年會大修嗎？北京市城市道路養



天安門城樓已經搭起了手腳架和暗紅色的密度網，準備進行粉刷工作。網上圖片

護中心表示，2014年，針對南禮士路至五棵松橋段12年來未曾大修的情況，該中心對部分路段出現的龜裂、車轍等道路病害進行修復，對柏油路面重新換裝。

周邊14項工程預計月底完工

長安街的設計與普通道路有所不同。因為北京地鐵1號線在其下方，出於安全、防空的考慮，長安街底部修建了一層防層，分為防層、混凝土層以及兩層瀝青層，總厚度約120厘米，而普通道路約厚50厘米。

為了讓瀝青層與混凝土結構更好地黏合，大修工程特地加一層「雙面膠」，即一種高黏高彈的改性瀝青，能減少路面裂縫，也起到防水作用。

該中心透露，今年，北京對南池子大街、蓮花池西路等城市道路進行大修，共計14項工程、維修總面積約150萬平方米，預計所有工程在7月底完工。



北京長安街兩側換上新護欄。中新社

香港文匯報訊 針對外界有關近期海軍在南海海域舉行演習演練的報道和言論，中國海軍新聞發言人梁陽昨日表示，這些演習演練是海軍年度訓練計劃內的例行性安排，中國海軍在中國所管轄海空域組織演練活動，符合相關國際法和國際準則，希望外界不要過度解讀。

據中新社報道，梁陽指出，舉行海上演習活動是世界各國海軍的通行做法，中國海軍舉行年度例行性演習演練，主要目的是檢驗部隊實戰化訓練水平，提高海上機動作戰和綜合保障能力，提高遂行多樣化軍事任務和海事搜救能力。中國海軍今後將繼續舉行類似的演習演練。

批域外大國南海攪局

梁陽強調，南沙群島及其附近海域自古以來就是中國的神聖領土。長期以來，一些周邊國家非法侵佔中國南沙島礁，非法在島礁上大興土木，修建機場等固定設施，甚至部署重炮、導彈等進攻性武器。某些域外大國不斷拉攏其他國家涉足南海問題，甚至派遣艦機對我抵近偵察騷擾，以我為假想敵舉行各種演習，對中國領土主權安全和海洋權益造成嚴重威脅，也危害着地區安全穩定和南海航行自由。中國海軍將始終保持高度警惕，做到常備不懈，努力提高自身遂行使命任務能力，堅決維護國家主權、安全和發展利益，維護地區和平穩定。

京冬奧申委團抵吉隆坡 將作最後衝刺

香港文匯報訊 北京冬奧申委代表團於7月25日上午從北京啟程，當天下午抵達馬來西亞吉隆坡，出席國際奧委會第128次全會。

據中新社報道，國際奧委會第128次全會將於7月31日至8月3日在馬來西亞吉隆坡舉行。2022年第24屆冬季奧林匹克運動會主辦城市將在31日揭曉。

北京冬奧申委主席、北京市市長王安順在機場表示，北京冬奧申委代表團一定以良好的面貌、出色的工作，再次向世界表達中國人民對奧林匹克運動的嚮往和追求，展示北京舉辦2022年冬奧會的實力和信心。

主辦城市31日揭曉

7月31日是主辦城市選舉日。當天上午，2022年冬奧會的兩個候選城市阿拉木圖和北京將先後向國際奧委會委員進行陳述和答覆。隨後，兩個城市將分別舉行新聞發佈會。

31日下午，在聽取國際奧委會評估委員會的評估報告後，國際奧委會委員將投票選出2022年冬奧會的主辦城市。選舉結束後，國際奧委會將舉行儀式，由國際奧委會主席巴赫宣佈主辦城市，隨後與主辦城市簽署《主辦城市合同》，並與主辦城市聯合舉行新聞發佈會。

抵達吉隆坡後，代表團馬上投入到陳述前各項緊張的準備工作中。



北京冬奧申委代表團抵達吉隆坡。圖為姚明走出機艙。中新社

首季購澳洲房產外資 中國買家佔25%

香港文匯報訊 據彭博社網站近日報道，外國人投資澳洲悉尼寫字樓的資金額創下紀錄。目前悉尼市區幾乎每5棟大樓就有一棟屬於外國人。世邦魏理仕地產諮詢服務公司表示，在澳洲和新西蘭購置房產的中國買家顯著增加，今年第一季度佔外國對澳洲房產投資總額的25%。該公司說，悉尼中央商務區房產第二季度的收益率為5.7%，比去年12月5.95%的收益率略有下降。

報道稱，瑞士信貸銀行集團5月份表示，中國的投資者2020年將買下澳洲20%的新建住房，比目前15%的新房購置率有所增加。自2012年5月開始，悉尼的房價飆升，澳洲中央銀行行長格倫·史蒂文斯稱房地產市場是「瘋狂」的。

京破假蘋果手機團夥 涉案1.5億

香港文匯報訊 北京警方昨日宣佈，近日成功搗毀6條製造假冒蘋果手機生產線，查扣各種假冒品牌手機和配件百萬餘個，涉案金額累計達1.2億餘元（人民幣，下同；約1.5億港元）。

中新社報道稱，此案是近年來北京警方破獲的案值最大的跨境假冒註冊商標案。

今年5月初，一批來自中國的假冒蘋果手機在美國被查獲，在海內外引起廣泛關注。這一線索得到了中方的高度重視，北京警方立即成立專案組開展

偵查。

年內組裝4.1萬台冒牌貨

經調查，自2011年以來，北京某電子科技公司總經理俞某某夥同他的妻子在北京市順義區設立工廠，組織數百名員工，以電子產品維修的名義，從國外進口大量廢舊手機主板，從深圳購買手機後殼及相關配件，然後進行批量組裝生產。他們包裝成知名品牌手機後銷往美國，從中非法牟取暴利。

北京警方在前期縝密偵查的基礎上，於今年5月14日在北京順義區成功搗毀了這一在內地生產、跨境銷售假冒蘋果手機的犯罪團夥，涉案9名嫌犯悉數落網。

經初步查證，自今年1月以來，涉案的電子科技公司共組裝、翻新假冒蘋果手機4.1萬餘台，手機排線66,000餘片，價值1.2億餘元。

面對警方的訊問，犯罪嫌疑人對上述犯罪事實供認不諱。目前，俞某某、謝某某等9名犯罪嫌疑以涉嫌假冒註冊商標罪，已被採取刑事強制措施。

「紅通」外逃犯：守着錢不敢用



吳權深（中）日前被緝拿歸案。網上圖片

香港文匯報訊 「國際紅色通緝令」廣東外逃人員吳權深近日歸案。據吳權深交代，他在外逃期間過着顛沛流離的生活，因為擔心警察盤查，不敢入住高檔酒店，整天待在偏僻的出租屋裡看電視。雖然守着百萬「財富」，但不敢外出消費，飽受空虛寂寞的煎熬。

不停換住處 受空虛煎熬

據《廣州日報》報道，犯罪嫌疑人吳權深（59歲）涉嫌在擔任廣州增城市新塘鎮某村黨支部書記期間，利用職務

便利，在大敦村工程項目建設過程中收受巨額賄賂。2012年3月，吳權深因案情敗露，潛逃出境至幾內亞比紹，再輾轉到澳門匿藏。

2015年2月，國際刑警組織國家中心支局發佈「國際紅色通緝令」，要求相關國家和地區對外逃人員吳權深予以緝拿。2015年4月，中央「天網」行動公佈百名「國際紅色通緝令」對象，嫌疑人吳權深名列其中。

2015年5月，廣東省追逃辦得知吳權深藏身澳門的消息後，立即組成工作組趕赴澳門開展追逃工作。7月23日凌晨，在澳門執法部門大力協助下，成功將吳權深緝拿歸案。

到案後，嫌疑人吳權深交代，他在外逃期間過着顛沛流離的生活，因為擔心警察盤查，不敢入住高檔酒店，不敢進入高檔娛樂場所，更不敢與家人、親友聯繫，只能整天待在偏僻的出租屋裡看電視。雖然守着百萬「財富」，但不敢外出消費，飽受空虛寂寞的煎熬。在春節、中秋等萬家團聚時節，思鄉的哀愁更是讓他輾轉難眠。

當得知自己被列為「紅通」對象後，他更是惶惶不可終日，整天擔心警察上門，不停更換住處，甚至得了病也不敢到附近的醫院診治。

歸案露笑容 感得到解脫

「獵狐」行動營造了強大的宣傳聲勢，海內外媒體連續報道，讓吳權深從內心感到公安機關追捕在逐步逼近。他幾次想投案自首，但又猶豫不決。在外逃的近4年時間裡，頭髮變白了，人也變着老了。在歸案的一刻，吳權深反而露出笑容，長舒一口氣：「我終於得到了解脫。」

中日副局級經濟磋商明舉行

香港文匯報訊 日本外務省24日宣佈，日本和中國政府副局級官員參加的「日中經濟夥伴關係磋商」將於本月27日在北京舉行。這是自2011年3月以來時隔4年零3個月再次舉行磋商。雙方希望這有助於重啟2010年8月後中斷的部長級「日中經濟高層對話」。

日本共同社報道稱，由於中國經濟增速放緩以及日中關係惡化，兩國間的貿易和投資狀況持續不振。預計此次磋商中，雙方將就兩國經濟領域的課題以及世貿組織（WTO）等多邊經濟合作的方式交換意見。

中國方面將有商務部商務參贊宋耀明等出席；日本方面將由外務省亞洲大洋洲局審議官下川真樹太和財務、經濟產業等相關省廳的幹部參加。

「日中經濟高層對話」是2007年安倍第一次執政時與當時的中國國務院總理溫家寶共同設立的對話框架。經濟夥伴關係磋商是在這一框架下設置的工作磋商平台，包括此次的副局級磋商和副部長級磋商。